



20人(组)获评淄博道德模范

10人获提名,平凡人物让人收获感动

本报10月21日讯(记者李超) 21日,淄博市召开全市文化名城、精神文明建设暨第五届全市道德模范表彰大会,对全市精神文明创建先进单位、个人和道德模范进行表彰,对文化名城建设和文明城市创建工作安排部署,20人(组)获评淄博道德模范。

20名(组)道德模范分别为

助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个方面,他们来自各行各业,既有基层百姓,也有企业老板,都有感人的故事和经历,都是市民学习的道德榜样。

今年5月份,市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联联合下发了《关于评选表彰第五届全市道德模范的通知》,对有关工作进

行了部署,全面启动了第五届全市道德模范推荐评选工作。

5月20日至6月7日,各县区和市直各部门、各单位层层组织推荐全市道德模范候选人,在严格审核的基础上,共推荐上报道德模范参评人员127名,其中助人为乐类26名,见义勇为类18名,诚实守信类18名,敬业奉献类41名,

孝老爱亲类24名。

淄博市市活动组委会办公室对推荐上报的参选人员资格和事迹材料进行了审核,推选出80名全市道德模范候选人初步名单。此后,淄博组建了第五届全市道德模范评审委员会。6月12日,召开了第五届全市道德模范评审会,对80名全市道德模范候选人进行了评委打分,

按照往年比例,本届道德模范评选表彰20名,提名奖10名。

道德模范评选表彰每两年一届,今年是第五届道德模范评选表彰年。目前,淄博有两名全国道德模范孟祥民和朱彦夫,1名全国道德模范提名奖孙建博。之后淄博市将对道德模范进行大力宣传,弘扬正能量。

每个模范都是一本德育教科书

让我们一起聆听他们的故事,弘扬真善美,推动社会和谐

21日,淄博市20名(组)道德模范获得表彰,他们是我们身边的普通人,他们的事迹让人感动,他们的事迹让人肃然起敬。他们也引导着我们从身边做起,从基本道德规范做起,弘扬真善美、贬斥假恶丑,一起推动社会进步与和谐,让我们一起来聆听道德模范的道德故事吧。

本报记者 李超

第五届淄博道德模范

陈霞:自筹70万建日间托老所



2014年6月24日,张店首家由民间投资的公益性日间照料中心——张店香叶日间照料中心成立。这家设施齐全的公益性“日间托老所”正是由陈霞自筹70余万元打造。陈霞没有向前来活动的老年人收一分钱。

陈霞在照料中心专门设置了一间房作为“爱心衣屋”,用来存放衣服、文具等爱心物资,短短几天时间,爱心市民就汇集来

了共十七大箱的爱心衣物和学习用品,通过四川当地志愿者的联合协助,首批爱心物资让张店的暖流温暖了四川贫困山区老人和孩子的心。

截至目前,日间照料中心的累计投入已近90万元,陈霞的助老为老的热情却从未有一丝衰减。“有人问我为什么愿意做这样的事情,其实我也说不出来。”陈霞说,自己没有太关注资金的事,只要自己还能坚持下去,就想一心想把自己的公益梦想进行到底,自己绝不会半途而废。

陈霞,平凡的心里蕴藏了巨大的公益梦想,正是这样的公益情怀,感召着每一个人,让越来越多的爱心人士汇集起来,集结公益,同心向善。

邹萍:用良心做放心蒸包



邹萍,女,汉族,1967年出生,现任邹家蒸包店总经理。28年来,邹萍一直把“诚实守信”作为企业的立身之本、行为之本。邹萍用诚实守信的行动赢得了员工、顾客、供货单位的赞誉,得到了各界的认可和好评。企业从一家小店发展到拥有4家连锁店的大型快餐企业。

在企业创业之初,邹家蒸包负债经营面临的压力相当大,面对困难,她坚持使用好原料,坚持把产品做得更好,坚持用感恩

之心对待每一位顾客,坚持做到干净卫生,用真情和诚实守信赢得了众多的回头客。开店以来,邹萍从未拖欠过员工工资,有时因为资金临时周转不过来,寻求借款为员工发放工资,用信用赢得了员工的的爱戴。邹萍用诚实守信的经营理念构建了一条安全、卫生的原材料供应链,邹萍向各供货商承诺:“只要是邹家蒸包提供安全放心的原材料,货款都及时结算”。

邹萍利用多种形式对员工进行诚实守信、感恩教育,把言教与身教融为一体,员工生病邹萍都亲自慰问看望,有位员工,不幸得了败血症,邹萍捐款一万元,邹萍还想办法帮助员工解决家庭资金困难,兑现“不让跟着自己工作的员工吃亏”的承诺,邹家蒸包店设立了诚实守信奖。

马永吉、刘守山、张庆军:

轿车大火中拖出两男子



马永吉、刘守山、张庆军,平均年龄50多岁,是淄川建材城保安。2013年10月21日晚,一辆红色的尼桑轿车在建材城附近撞车起火,危急时刻三人冒着汽车随时爆炸的危险,从火海中救出昏迷的两名伤者。中央电视台《新闻联播》午间新闻对三人火海救人的事迹作出专题报道。

10月21日晚上将近12点的时候,

三名保安正准备巡逻,忽然听到建材城西边的张博路上传来一声巨响,一辆红色的尼桑轿车撞车起火。保安马永吉立马返回拿灭火器。当时车内四个人经过剧烈撞击已经全部昏迷。三名保安一边用灭火器压制火势,一边着手打开车门救人。

前车门已经打不开了,四个车门只有后一个车门能打开,在三位保安合力救出第一名被困男子后,后座上另一名男子的腿却被卡住了。情况紧急,三个灭火器都用完了,三人屏住呼吸,慢慢地挪动被卡男子的腿,终于第二个人也获救了。

一、助人为乐	
杨远斐	淄博市满德爱心使者活动中心理事长
桑本增	沂源县燕崖镇桑家楼村村民
鲍红艳	临淄区供电公司技术员
陈霞	淄博香叶家政服务有限公司经理
傅锋	淄博聋儿听力语言康复中心创建人
二、见义勇为	
马永吉、刘守山、张庆军	淄川建材城保安
杨伟	高青县青城镇游家村村民
三、诚实守信	
邹萍	邹家蒸包总经理
王光兰	沂源县中庄镇富家庄村村民
四、敬业奉献	
李向利	淄博市公安局张店分局西六路派出所民警
张玉花	淄川区环卫保洁员
王化全	沂源县中庄镇中心小学教师
薛仲婕	淄博市公共汽车公司博山分公司驾驶员
牛角电工组	博山区供电公司农电工
路德芝	临淄区敬仲镇党委书记
五、孝老爱亲	
司文琪	淄川一中学生
郝建法	张店区车站街道办事处铁四村居民
李云龙	山东英才学院学生
张更新	桓台县地方税务局科员
杨桂芹	周村区王村中学退休教师

李向利:胃只剩核桃大小仍坚守一线



李向利,现任淄博市公安局张店分局西六路派出所副主任科员。2008年,他因患上胃癌切除了胃部的85%,体重从160斤剧减至90多斤,他以超常毅力顽强与病魔抗争,刚刚打完化疗就回到岗位坚持工作。

一年时间就办理刑事、治安案件230余起,抓获各类逃犯85名,处理违法犯罪嫌疑人8名,收到群众感谢信、锦旗10余件。2012年4月,在侦办一起持枪寻衅滋事案中,李向利面对嫌疑人顶在额头上的钢管猎枪,临危不惧果断处置,当场制

服并抓获嫌疑人。虽然经济拮据,但他坚持长期帮扶周村区北郊镇东涯村困难家庭王淑梅一家,张店商品西街北十七巷老人李莲花,每年还拿出一个月的工资援助甘肃省夏河县麻当乡化旦尖措孤儿学校。

李向利先后荣立个人二等功、三等功各1次,先后被评为“感动淄博”年度人物、淄博市十大杰出青年、“我们身边的好青年”特别奖,被授予“山东青年五四奖章”,2014年9月被山东省公安厅评为“山东最美警察”,并记个人一等功,2014年11月被人社部、公安部评为“全国特级优秀人民警察”。2015年1月,被省委、省政府评为“人民满意政法干警”,并记个人一等功。2015年4月被中共中央、国务院评为全国先进工作者。

李云龙:带脑溢血父亲上大学



李云龙是一名21岁的大学生,在这个如花的年龄,却不得不承担起照顾父亲的重任。他在贫困中自强,在艰辛中尽孝,背起父亲踏上求学之路。本报率先独家报道,并在社会上引起强烈反响和关注。

李云龙曾经也有一个完美的家庭,然而3岁那年,母亲去世了。2008年,一向坚强有力的父亲在干活时突发脑溢血,瘫痪在床,生活也无法自理。作为家里唯一的男子汉,他很快学会了做饭和按摩,和奶奶一起照顾父亲。然而李云龙高二那年,和他一起照顾父亲的奶奶也因病去世了。

高三这一年,李云龙开始了带着父亲上学的日子。整个高三,李云龙就是这样奔波着度过的。在边照顾父亲边学习的日子里,李云龙参加了2013年的高考,考取了山东英才学院机械制造与自动化的专科。

来到大学后,李云龙的担子并没有减轻。家庭的贫困,父亲的瘫痪让这个19岁的孩子必须学会精打细算。每天,李云龙都是一边自己吃,一边给父亲喂饭,为了帮助父亲康复,每一天云龙都要扶着父亲起床,练习走路。他还专门去学习了按摩,每天早晚,他都会两次为父亲按摩身体。虽瘫痪多年,李志祥的肌肉一直没有出现严重萎缩,这都是李云龙的功劳。



李云龙在本报、爱心人士等的帮助下顺利入学。



本报曾多次报道李向利的事迹。